



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

# 习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和发展

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

## 毗邻陆洪小镇 占地约3万平方米 南通首个宪法公园开园

本报讯（记者陈静）在第十个国家宪法日到来之际，昨天，南通首个宪法公园在崇川区正式开园。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋出席开园仪式。

宪法公园毗邻陆洪小镇，占地约3万平方米，公园设有宪法长廊、宣誓广场、宪法宣教馆等区域，通过富有美感的雕塑等艺术视觉手法，把法治思想、法治观念植入城市公共休闲空间，集中展示宪法条文、法治知识、法言法语，赋予公园新的文化生命力，是一座集休闲、健身、游憩、普法于一体的法治文化主题公园。

去年4月，崇川区人大研究动议建设宪法公园。公园选址及建设方案经充分研究会商，报崇川区委区政府批准后，列入同年区级城建中期调整计划，由区市政局牵头实施，历经150天建设完成。此次宪法公园开园，是崇川区推动法治宣传教育的重要举措，为广大市民搭建了学习宪法、礼敬宪法的平台，将成为开展宪法教育的重要阵地和弘扬宪法精神的重要载体。

## 12月8日至10日每天6:00—22:00 轨交2号线免费试乘3天

本报讯（记者蒋娇娇）4日，南通轨道集团发布消息，12月8日至10日每天6:00—22:00，轨道交通1、2号线将面向广大市民开展为期3天的试乘活动。试乘期间，市民可选择轨道交通1、2号线任意站点进行免费乘坐体验。

轨道交通1、2号线换乘站为和平桥站、文峰站，试乘期间可通过同站厅或站台换乘通道进行换乘。和平桥站采用L形站台换乘方式，1号线站台头端与2号线站台头端相交。乘客下车后，可以根据导向标牌的指引，通过站台楼梯或站厅垂梯进行换乘，无须刷卡出站即可实现换乘。文峰站采用T形站台换乘方式，1号线站台中端与2号线站台头端相交。乘客下车后，可以根据导向标牌的指引，通过站台楼梯、垂梯进行换乘，无须刷卡出站即可实现换乘。

试乘期间，乘客进站前要主动配合接受车站安全检查，不能携带宠物及易燃易爆等危险物品。

据新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

## 如皋优化职业教育生态，对接区域产业体系开设29个订单班——

# 定向培养 这种人才企业用得上

## 新时代 新征程 新伟业

拿出课堂上的笔记本，一边温习着生僻的英语专有名词，一边在草稿纸上默写……11月26日是周末，江苏联合职业技术学院如皋中专办学点的学生陈鸿彬正忙着学习。

上月，如皋中专与斯堪尼亚制造（中国）有限公司合作开设的首届斯堪尼亚订单班正式开班，首批62名学生将在接受系统训练后，于2024年成为斯堪尼亚的第一批专业蓝领。经过严格选拔才成为其中一员的陈鸿彬，格外珍惜这个定向就业的机会。

实体经济实现高质量发展，离不开一支高技能人才队伍的坚实支撑。如皋紧紧抓住国家推动现代职业教育高质量发展的重大机遇，扎实推进职业教育校企融合、产教融合，相继开设29个订单班，为

30多家落户如皋的先进制造业企业源源不断地培养输送定向人才，以不断优化的政校企联动的职业教育生态，为如皋高质量发展赋能增势。

### 瞄准产业，订单培养全面覆盖

英语课、PLC编程课……自斯堪尼亚订单班开班以来，每天上课时，陈鸿彬都会和同学们穿着统一定制的实习生服装，辗转两个教室，分别进行理论课程和专业课程的学习。

2019年，15岁的陈鸿彬考入如皋中专五年制机电技术应用专业。虽在学校学到了技术，但他也曾担心就业问题，好在学校的订单班，让他顺利成为世界500强企业的预备役人员。“我会努力学习，在

明年以扎实的专业能力投入到正式的工作中。”陈鸿彬说，学校与企业合作的订单班，让他实现了高质量就业。

当陈鸿彬在学校努力学习的同时，在森松（江苏）重工有限公司生产车间里，来自江苏省如皋第一中等专业学校（高级技工学校）机电班的十几名学生，正跟着师兄朱宁宁进行上手实操。朱宁宁用指尖在系统面板上熟练地操作，不到一分钟便设置好了一个新的原料的参数，紧跟着智能设备就快速运转起来。一套行云流水的动作让师弟妹们投来敬佩的目光。

“朱宁宁是我们学校机电班与森松重工签订定向培养协议后培养输送的首批学生之一，一个人能独自负责两台设备的操作。”第一中专校长陈军介绍，2020年学校和森松重工签订了技能人才定向培养协议，瞄准企业需要的机电一体化人才定向培养，目前已有15人入职，120名学生在校。

在如皋，像陈鸿彬、朱宁宁这样的职

## 专精特新启东军团不断扩容，13家“小巨人”进国家队——

# 求新图变 汇聚跨越发展新动能

2022年年初，启东出台“智改数转”三年行动计划，鼓励广大企业走专精特新之路，做专、做精、做大、做强，用创新突破技术壁垒，不断提升市场竞争力。截至目前，启东累计获评省级专精特新中小企业47家，其中国家级专精特新“小巨人”企业13家，这些中小企业将逐步成为引领启东行业转型升级的主力军、推进经济转型升级的新引擎。

### 主动求变 向数字化要动力

“智改数转”一头连着企业、一头连着政府。如何冲刺“智”高点？面对这道必答题，启东绘就了一张目标明确、思路清晰的蓝图：加快推进制造业数字化转型、网络化协同、智能化变革，推动5G、云计算、大数据、物联网、人工智能等新技术，深度融入制造业全流程，着力提升产业基础高级化、产业链现代化水平，为加快建设长三角北翼高端制造强市提供有力支撑。

海四达动力科技公司检测车间内空无一人，多个机械手在抓取电池，整个充放电过程全部自动化操作。“智能化车间采用MES系统管控生产、检测全过程，自动化产线减少了生产对人的依赖，大幅度提高产能，产品加工的一致性也大幅提升。”公司总经理助理黄金健介绍，近年来，海四达动力科技加快“智改数转”步伐，努力实现从智能车间向智能工厂转变。

海四达动力科技是启东企业实施“智改数转”的一个生动实践。围绕特色产业和重点发展方向，职能部门面向重点行业、重点企业，联合各镇积极开展“智改数转”调研工作，组织全市600多家规上企业及培育企业开展智能制造能力成熟度自主评估工作。在底数摸清的同时，为激发企业开展“智改数转”原生动力，启东持续加强星级上云企业建设。今年7月，省工业和信息化厅公布了2023年度首批

省星级上云企业名单，启东有60家企业成功入选，其中五星级1家、四星级3家、三星级56家。

据悉，加上此次入选的上云企业，启东已拥有省星级上云企业193家，其中五星级上云企业3家、四星级上云企业19家、三星级上云企业171家。眼下，在启东，企业求变、政府扶持，“双向奔赴”促共贏。越来越多的企业正向数字化要动力，瞄准专精特新，赋能高质量发展。

### 铸优专长 有技术才能立足

激烈的市场竞争中，有技术才能突围，有技术才能立足。

2022年，面对国内外复杂严峻的经济环境，启东市专精特新企业交上了自己的成绩单：47家省级以上专精特新中小企业完成工业产值226.3亿元，同比增长15.2%，增幅高于全市规模工业产值6.8个百分点。

成绩的背后是硬核技术。南通通易航天科技股份有限公司瞄准客户“防酸雨、防氧化、抵抗划伤”的产品需求，将新材料、新技术玩出新花样，研发生产的一款“隐形车衣”受青睐，成为公司业务新的增长点。

对生产精密不锈钢、复合金属、钛合金等产品的江苏贯森新材料科技有限公司而言，产品的精密性是企业生命线，目前已研发出0.02毫米的超薄钢片且每片仅2克左右，一年可生产2000多吨，走在了行业前列。

“潜心做好技术，努力成为制药行业的工匠。”这是药源生物科技（启东）有限公司办企理念，公司已累计完成支持创新药项目超100个，GMP生产批次超过500批，做出了企业特色和品牌。

专注“只干一件事”，在产业链关键领域补短板、锻长板，这是专精特新“小巨人”企业的立身之本。（下转A2版）



昨天在通州湾示范区高端装备临港产业园拍摄的画面。截至目前，通州湾高端装备临港产业园已签约落户20个项目，总投资354.5亿元。项目全部达产后，预计年产值约473亿元，税收超24.6亿元。

记者 许丛军摄



投稿信箱：ntrbj@163.com

看长江之美 品长江之韵

## 多地推进长江国家文化公园建设

兼备蓄水、灌溉、防洪功能

## 屈家岭遗址发现史前水利系统

A8 观天下